

全球批美 特朗普腹背受击

专家:华应集中力量精准打击迫使收手



香港文汇报 综合报道:美国特朗普政府宣布对中国2,000亿美元商品加征关税后,随即引起各方批评声浪和美国金融市场下跌。国际舆论认为,美加征关税将拖累美国经济,令世界经济下行风险增加。有北京学者表示,鉴于中美经贸关系的不对称,今后回击就应当是“你打你的、我打我的”,下一步中国应集中力量精准打击,迫使美国收手。

从今年6月1日起美国对欧盟单方面加征铝产品关税,到近期美国挑起对华经贸摩擦,美国的种种贸易保护主义举措引起了北欧美国的反对。芬兰外贸与发展部长日前表示,美国把铝产品威胁美国国土安全作为加征关税的理由非常牵强。

美与欧盟分歧不断扩大

而作为铝制品大国的挪威,也同样受到了关税问题带来的冲击。挪威全国工商联国际事务部主任米勒表示,美国对欧盟加征铝关税问题可以通过欧盟机制协调解决,然而美国违反世贸规则,对从中国进口的约340亿美元商品加征关税,这才是他最担心的。

“用加征关税来解决美国的贸易问题,特朗普政府想错了,也做错了。”西班牙加利西亚国际关系研究院院长里奥斯日前表示。里奥斯认为,特朗普政府若继续一意孤行,美国和欧盟之间的分歧将不断扩大,最终导致两败俱伤。谈及欧洲如何应对贸易摩擦时,他表示,欧洲正在亚洲、拉丁美洲以及非洲等地区寻找更多贸易伙伴,以期降低美国加征关税所造成的贸易风险。

星媒指中国将优化止损

新加坡《联合早报》报道称,由美国加征关税、中国被迫反击而打响的贸易战,若战线拉长,美国经济或被拖累。报道援引彭博经济研究的分析称,若第一回合的加税后冷静下来,冲击或许还算温和,但是若一发难收,美国继续对其他国家加征10%的关税而引来报复性措施,美国经济到2020年的增长率可能被拉低0.8个百分点。该报称,中国政府将不断优化止损方案,力求将贸易战损失减至最低。

据中国官方数据,2017年中国对美出口额近4,300亿美元,自美进口额约1,500亿美元。此前中国商务部新闻发言人曾表示,如果美国出台征税清单,中国将采取数量型和质量型工具在内的各种举措进行反击。

今后“你打你的、我打我的”

“鉴于中美经贸关系的不对称,今后回击就应当是‘你打你的、我打我的’了。”中国商务部研究院研究员梅新育对中新社说。在中国国务院发展研究中心产业经济部部长赵昌文看来,下一步,中国应集中力量对特定产业领域、特定人群、特定地区进行精准、科学打击,迫使美国收手。“这是最有可能奏效的”。

官方称进行“必要反制”,还意味着中国的回击将建立在充分考虑国内产业所受影响的的基础上,不会不计后果。



美国共和党参议员、参议院财政委员会主席哈奇(右)批评特朗普升级贸易战的举动鲁莽。

资料图片

世界媒体责美升级贸易战

美国彭博社

特朗普指示对另外2,000亿美元的中国商品加征10%关税,引起美国金融市场下跌和共和党内的批评。

英国《金融时报》

特朗普的最新举措当即引发股指指数下跌。关税波及的范围正在(美国)急剧扩大,对于贸易形势日益恶化的忧虑情绪已经在各大企业中蔓延开来。

德国《南德意志报》

特朗普兑现了他的威胁,整个世界都被捆绑。事态的升级将影响世界大部分地区。消费者、投资者、交易所和出口商都无一幸免。

《日本经济新闻》

在其报道中列举了美国以往数次采取对外贸易强硬政策,挑起贸易摩擦的史实,并指出,历史告诉我们贸易战没有赢家。

大公报整理

美参院支持国会监督关税

香港文汇报 据中新社报道,美国参议院11日以88票比11票的压倒性票数通过一项决议,要求国会在美国政府以国家安全为名加征关税时发挥更大作用。虽然该决议不具约束力,但舆论普遍认为这表明确实共和党领导国会总统特朗普近期频繁加征关税政策的不满。

《华盛顿邮报》认为,参议院通过的这份决议寻求让国会在监督特朗普作出关税决定时发挥更大作用,是一个象征性的谴责,反映出共和党人对于特朗普发动贸易战的警告。虽然它无权要求白宫改变相关征税做法。美国有线电视新闻网(CNN)称,参议院以跨党派的高票通过这一不具约束力的决议是在向白宫传递一个信息,即参议员们对于特朗普在关税方面做出的破坏性举动感到沮丧。



美国零售商领袖协会批评新一轮关税措施已影响一般消费者。图为美国民众早前在沃尔玛抢购货品。

资料图片

美舆论斥特鲁莽 忧自食其果

香港文汇报 据中新社报道,在美国政府10日宣布拟对2,000亿美元进口自中国的商品加征关税的清单后,美国多个主流媒体、议员和行业协会对此表示担忧,称其“鲁莽”,担心美国自食其果。

《纽约时报》称,贸易战已开始推高依赖国际供应链的企业成本,其范围从制造业到零售业。尽管特朗普政府表示将尽量减少对美国家庭的影响,但随着征税商品清单不断扩大,感受到压力的消费者和企业会越来越多。艾奥瓦州的联邦参议员格拉斯利对彭博电视台说,他对美中两国的贸易摩擦及其对该州的农民和企业带来的不确定性感到非常担忧,“当你不知道结果是什么时,就会有很大不确定性,而这肯定会有影响。希望我们很快

就能解决。”

美国参议院财政委员会主席哈奇称其反对进一步关税举措。他在声明中称特朗普政府此举显得鲁莽,而且不是一个有针对性的做法。美国全国零售商联合会负责政府公关的高级副总裁弗朗奇也发表声明称,美国拟对2,000亿美元中国商品征收关税是鲁莽的战略,只会让美国自食其果,伤害美国家庭和工人。弗朗奇称,这对美国经济的威胁已经不是是否会发生的问题,而是“何时”以及“有多糟糕”的问题。对如此广泛的产品征税让人难以想象,美国消费者将会面临被迫上涨的日常商品价格。随之而来的报复行为将使美国失去成千上万个就业岗位,损害美国农业、当地企业和整个社区。

参加世贸审议“大考” 华吁捍卫多边贸易



中国商务部副部长、国际贸易谈判副代表王受文(右)代表中方发言。

中新社

香港文汇报 据新华社报道,世界贸易组织11日开始对中国进行第七次贸易政策审议。率团参加此次审议的中国商务部副部长、国际贸易谈判副代表王受文在当天的审议会上介绍了自2016年7月上次审议以来,中国在贸易投资领域的新进展、主要改革和对外开放措施,以及积极参与多边贸易体制、发挥负责任大国作用的有关情况。

人世16年 贸易增长超全球水平

王受文说,从2001年加入世贸组织至2017年,中国货物贸易进口额年均增长13.5%,是全球平均水平的2倍。中国服务贸易进口年均增长16.7%,是世界平均水平

的2.7倍。2001年时,美资企业在中国市场销售额只有450亿美元,到2016年,其中国市场销售额达到了6,000亿美元。2017年,在华外资企业在中国进出口总额中占到44.8%的份额。他引用中国欧盟商会最新调查表示,2017年欧洲企业在华经营状况持续改善,66%的受访企业收入超过了2016年,93%的欧洲企业收入实现增长。

41被诉案 皆尊重裁决认真执行

他说,2001年中国加入世贸组织时,中国对外支付的知识产权使用费只有19亿美元,2017年已达到286亿美元。中国美国商会2018年白皮书显示,在美国在华投资企业最为挑战的问题中,知识产权仅排

在第12位,已不是其经营中遇到的主要困难。

他说,截至2018年4月,中国在世贸组织起诉案件17起,被诉案件41起。对每一起被诉案件,中国尊重并认真执行裁决,作出了符合世贸组织规则的调整,无一例被起诉方申请报复的情况。

王受文表示,当前,多边贸易体制面临严峻挑战。中国呼吁世贸组织成员坚定捍卫最惠国待遇、国民待遇、发展中国家特殊和差别待遇等多边贸易体制的基本原则和核心价值,坚决反对贸易霸凌主义、保护主义和单边主义,同时也呼吁解决上诉机构成员补选所面临的僵局,解决单边主义行为对世贸组织的系统性威胁。

华科学家合成金属氮

香港文汇报 据新华社报道,中科院合肥物质科学研究院固体物理研究所采用超快探测方法与极端高温高压实验技术,将普通氮气成功合成超高压能材料聚合氮和金属氮,揭示了金属氮合成的极端条件范围、转变机制和光电特征等关键问题,将金属氮的研究向前推进了一大步。

若作绿色燃料 火箭推力倍增

氮材料聚合物是五种常规超高压能材料之一,蕴含大量可释放化学能。在极端高温高压条件下,氮分子会发生一系列复杂的结构和性质变化,从而形成聚合氮和金属氮,这两种氮材料都是典型的超高压能材料,是目前常用炸药TNT能量密度的十倍以上,具有含能密度高、绿色无污染和可循环利用等优点,如果能作为燃料应用于载人火箭一、二级推进器,有望将目前火箭起飞重量提升数倍以上。

鉴于传统的高温高压实验方法和探测手段的局限性,此前的研究仅仅部分地反映了氮在极端条件下的行为,未能全面揭示由绝缘态的氮分子向金属氮转变的压力、温度和物性的全息相图。中科院科研团队在原有的金刚石对顶砧装置的基础上,引入了脉冲激光加热技术和超快光谱探测方法,建成了集高温高压产生及物性测量的原位综合实验系统。

嘉陵江或现50年一遇洪水

香港文汇报 综合报道:受新一轮强降雨影响,长江上游大渡河、岷江、沱江、嘉陵江等流域出现较大洪水,特别是嘉陵江上游多站发生超警戒、超保证或超历史洪水,今年长江第2号洪水正在长江上游形成,洪峰流量将大于此前1号洪水。

来自长江委水局的监测数据显示,截至7月11日11时,岷江上游出现超历史最高水位洪水,嘉陵江支流白水江出现超保证水位洪水,金沙江中游干流出现超警戒水位洪水,嘉陵江亭子口水库出现超50年一遇的入库洪水。预计7月12日长江干流寸滩站将出现一次5.5万立方米每秒量级的洪水,而三峡水库将出现约5.8万立方米每秒的洪峰流量,流量大于此前的1号洪水。

四川暴雨 多地洪涝

此前,长江委水局已于11日8时发布洪水橙色预警。长江防总于11日14时启动防汛Ⅲ



三峡水库加大下泄流量腾出库容。 新华社

级应急响应,调度上游部分水库削峰拦洪,减轻川渝防洪压力。目前,长江防总已向四川、重庆等有关省市下发紧急通知,要求全力做好当前防汛抗洪工作。在暴雨袭击下,成都、绵阳、德阳、广元、阿坝等地洪涝成灾。其中,绵阳确认发生1949年以来最大洪水,且水位仍在上涨。包括九寨沟景区、泸定桥景区、峨眉山风景名胜

京城雾霾与肺癌无大关联

香港文汇报 据新京报报道,北京市2017年健康白皮书11日发布,显示2007年至2016年,全市肺癌发病率从55/10万左右上升到70/10万左右。会上专家表示,根据目前监测结果,二手烟、室内装修污染等与肺癌发病率关联强,而雾霾与此关系较弱。根据白皮书,2016年男性肺癌新发病例

中,肺癌发病率居第一位,其次是结直肠癌、肝癌、胃癌和前列腺癌。女性中乳腺癌发病率居首位,其次是肺癌、甲状腺癌、结直肠癌和子宫体癌。在男女两性肿瘤发病中,肺癌都“名列前茅”。据介绍,去年北京共报告肺癌新发病例9,238例,占到了恶性肿瘤新发病例的19.7%。

北京市肿瘤防治研究所副处长王宁表示,北京肺癌发病率从上世纪七十年代就居于恶性肿瘤第一位,监测表明,八成以上的男性肺癌患者都有二十年以上的吸烟史,二手烟是肺癌的主要致病因素。具体到环境对肺癌发病率的影响,目前已知的室内因素包括中餐独特的烹饪方式造成室内PM2.5上升,以及室内装修污染。室外空气污染方面,根据目前监测结果,北京十几年来来的空气质量和肺癌发病率没有很强的关联。

新闻速递

中国酝酿将以省为单位,开展抗癌药专项集中采购,意在通过集中带量采购,优化临床用药结构,在国家对抗癌药降价的基础上,实现抗癌药终端销售价格明显下降。据了解,抗癌药专项集中采购的范围基本覆盖降税范围内的抗癌药。此外,各地可以根据药品使用量、使用金额和临床需要等因素,适当扩大范围。

经济参考报

针对手机不明扣费、垃圾短信、骚扰电话等问题,中国工业和信息化部11日发布消息称,已组织相关通信管理局、各基础电信企业着手开展工作,对相关灰色利益链条上的违法违规行为,工信部将积极配合有关部门依法进行处置。



深圳大铲湾整车口岸12日首次以滚装船的方式出口汽车,百辆比亚迪e6电动汽车通过滚装船“春天空”号运往泰国。

中新社